

МОСКВОСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького, д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ  
ДОНБАСС

- 5 МАИ 1981

г. Донецк

2207  
ПОИСК  
УВЕНЧАЛСЯ  
УСПЕХОМ

разыскал ветерана транспорта Н. М. Бойко, который вместе с Горьким работал на железной дороге в Славянск.

О Горьком оставил свои записки и С. И. Кудиненко, опубликованные в местной газете «Більшовик».

Трудный, многолетний поиск я завершил к 90-летию со дня рождения А. М. Горького. После этого смог выступить в славянской газете «Комуніст» в марте 1958 года со статьей «Алексей Горький работал в Славянске».

Вскоре на станции Славянск была установлена мемориальная доска с надписью «Здесь, на станции Славянск, в 1891 году работал рабочим по ремонту железнодорожных путей великий пролетарский писатель Алексей Максимович Горький».

Ф. ПШЕНИЧНЫЙ.

Заведующий общественным корпунктом газеты «Социалистический Донбасс» в Славянске.

мому: «Открытие со Святых Гор получил и узнал на ней места, где я купался лет 20 тому назад. Узнал и деревья, под которыми сидел».

Сам Горький, как видим, подтвердил, что он в 1891 году был в Славянгорске. А был ли он в Славянске?

На этот вопрос ответила сестра бывшего сторожа станции Славянск С. И. Кудиненко — Марфа Ивановна:

— Да, молодой Горький работал на станции Славянск. Хорошо его помню.

В поселке Былбасовка я

● ДНАЖДЫ горком партии поручил мне написать историю города Славянска. Прочитав рукопись, первый секретарь заметил:

— Хорошо бы дополнить материалом о том, что в городе работал в молодые годы А. М. Горький.

В марте 1954 года я сделал первый запрос в Московский музей А. М. Горького. Его директор профессор Л. И. Пonomарев ответил: «Возможно, А. М. Горький был в Славянске летом 1891 года, во время второго своего хождения по Руси. Возможно, что в этом году работал в Славянске по ремонту железнодорожных путей».

В поисках помог старейший писатель Дона, автор книги о Горьком П. Х. Максимов. Павел Хрисанфович был лично знаком с Горьким. Вел с ним переписку, как и Горький, совершил путешествие в Славянгорск. Находясь на острове Капри, Горький писал Макси-